



这座教堂体以纯白色大理石堆砌而成，晶莹坚固。教堂外形采用了东正教常用的拜占庭式设计，圆顶上的十字架由纯金打造。为突出正面效果，南侧的两座钟楼略高于北侧。无论从哪个角度看，整座教堂都非常壮观。内部装饰着用天然石材和玻璃拼接成的马赛克图案，令人为之震撼。

如果从卡莱梅格丹往西，不远处的一个地方，几乎是国人如今赴塞尔维亚必去的打卡和凭吊之处——中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址。1999年3月24日，一场由科索沃民族矛盾引发的局部战争爆发。5月7日，北约悍然用导弹袭击了我国驻南联盟大使馆，造成正在使馆里工作的三名记者牺牲，数十人受伤。

如今在旧址的地块上，建设起一座贝尔格莱德中国文化中心大厦。这座多瑙河畔的中国式建筑，象征着中塞两国人民的钢铁友谊，也承载着中国人民对于维护世界和平的坚定决心。

贝尔格莱德的卡莱梅格丹城堡和旧址仍在讲述往事，塞尔维亚北部城市诺维萨德又是另一番风貌。从贝尔格莱德乘高铁，半小时即可抵达诺维萨德。

诺维萨德在塞尔维亚语中的意思是“新农场”，也被称作“塞尔维亚的雅典”。到过这里的人会觉得，与贝尔格莱德相比，这座城市多了一丝文艺气息。在这里，无论是建筑还是艺术、文化，都能看到奥匈帝国的影子。

与贝尔格莱德类似，诺维萨德最重要的景点之一也是一个

堡垒——彼得罗瓦

拉丁堡垒。堡垒位于多瑙河岸边，是欧洲第二大堡垒，建于1690年至1780年间，曾是强大的军事据点。

不过，现今的彼得罗瓦拉丁堡垒不再是一处讲述历史的古迹。军械库和一些地下空间，被改建为博物馆、艺术学院、历史档案馆、艺术工作室及画廊，生机勃勃，充满艺术气息。

如今，中国游客能在塞尔维亚见到越来越多的中国元素。贝尔格莱德的不少街道都有中文标识，中文已成为除英语、俄语和塞尔维亚语之外的第四种标识。

除了城市的人文风貌，作为欧洲生态保护最完整的国家之一，塞尔维亚的自然风貌同样值得一看。

从北部的广阔平原到南部的高山，塞尔维亚多样化的景观以及栖居其间的丰富物种不断给游客带来惊喜。许多在欧洲其他地方濒临灭绝的动植物，在这里找到了“庇护所”。夏天，游客可以去金松岭避暑、到乌瓦茨峡谷逛逛；冬天，科帕奥尼克滑雪场提供了另一种选择。

多瑙河把贝尔格莱德一分为二：一边是富有历史感的老城区，一边是现代化建筑群集中的新城区。